

# Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

39 (1221)  
Пятница,  
13 мая  
1955 года  
Цена 10 коп.

## В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

### О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) на сумму 32 миллиарда рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года).

УТВЕРЖДЕНО Советом Министров СССР  
11 мая 1955 года

### УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (выпуск 1955 года)

1. Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) выпускается на срок с 1 ноября 1955 года по 1 ноября 1975 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 180001 по № 200000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25, 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25, и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4, 1/10) выигрыша, выпавшего на сторублевую облигацию.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 2 процента в год.

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывается 25 процентов всех облигаций, а остальные 75 процентов облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей—по два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1956 года, в сроки, установленные Министерством финансов СССР.

7. В тиражах выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации	Количество разыгрываемых выигрышей	
	В одном тираже	Во всех 40 тиражах
5.000 рублей	3	120
1.000 рублей	30	1.200
500 рублей	300	12.000
200 рублей	5917	236.680
Общее количество выигрышей . . . . .	6.250	250.000
Общая сумма выигрышей (в рублях) . . . . .	1.378.400	55.136.000

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 ноября 1960 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждого 100 миллионов рублей займа выкупаются: в 1960—1965 гг.—по 1.250 тысяч рублей, в 1966—1970 гг.—по 3.000.000 рублей, в 1971—1975 гг.—по 10.500 тысяч рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1960—1974 гг., определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1975 года.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1976 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР  
А. ЗВЕРЕВ.

### Соревнование колхозов района на весеннем севе на 10 мая 1955 года по данным райплана

(Колхозы расположены в порядке занимаемых мест в соревновании. В первой колонке цифры показывают процент выполнения плана сева яровых, во второй—пшеницы).

1. Имени Хрущева	63,4	94,1	12. Им. Черняховского	5,9	9,8
2. «Искра»	47,5	65,0	13. Им. Калинина	5,1	5,2
3. Им. Буденного	31,3	58,3	14. Им. Кирова	4,0	6,6
4. «Завет Ленина»	29,1	34,0	15. «Комсомолец»	2,3	6,2
5. Им. Молотова	26,7	34,6	16. «Красный орден»	2,1	—
6. Им. Жданова	26,6	38,1	17. Им. Ворошилова	1,9	—
7. Им. Сталина	22,8	31,8	18. «Первое мая»	1,2	—
8. «Путь Сталина»	15,6	26,5	19. Им. Ленина	1,0	—
9. Им. Куйбышева	14,7	20,8	1. Судженская МТС	42,1	64,9
10. Им. Свердлова	13,9	24,9	2. Улановская МТС	14,6	18,6
11. Им. Маленкова	11,8	17,2	3. Первомайская МТС	6,3	9,8

Колхозы: им. Крупской, «Красное знамя», «Правда», «Сибиряк» и «6-й съезд Советов» на 10 мая к севу не приступали.

### Обращение колхозников сельхозкооперации ко всем труженикам

Сообщение Совета Министров Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) мы, члены сельхозартели «Искра», встретили с большим одобрением. Мы знаем, что средства, данные нам взаймы государству, пойдут на дальнейшее укрепление могущества нашей любимой Родины.

Все, как один, подписавшись в первый же день подписки на новый заем и оплатив всю подписную сумму наличными деньгами, мы призываем всех тружеников района дружно подписаться на заем и подписную сумму оплатить наличными. Пусть еще краше и прекрасней будет наша великая Родина!

### На укрепление могущества Родины

Как только в колхозе имени Стильмана прослушали постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года) началась подписка на заем.

Первым подписался председатель т. Давидович. Подписанную сумму 1.000 рублей внес наличными. Примеру т. Давидович последовал его заместитель т. Максименко, который подписался на 800 рублей и внес их наличными. Бухгалтер колхоза т. Шадахович подписался на 600 рублей и деньги внес наличными.

Подписываясь на заем, колхозник Гвоздев Василий Степанович сказал:

— Своей подциской на Государственный заем мы укрепляем обороноспособность нашей страны не только трудом, но и рублем. Я подписываюсь на 200 рублей и вношу их наличными.

Один за другим подходят колхозники к стелле и подписываются на заем. На триста рублей подписался Кузовов Игнат Степанович, а Сергеев Тимофей Сергеевич—на 200. Подписанную сумму оба внесли наличными.

В. ДОЛГИХ.

стало еще сильнее и могущество. Подписанную сумму 400 рублей т. Кузоватов внес наличными.

Подписались на новый заем 70-летний колхозник т. Кондратов, 72-летний т. Моринин, тт. Шумеев, Горбачев и другие. Вся подписная сумма ими также внесена наличными.

Ф. МИХЕЕВ.

### О НАРУШЕНИИ АГРОТЕХНИКИ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ В КОЛХОЗАХ «ПРАВДА», «СИБИРЯК», ИМ. ЧЕРНЯХОВСКОГО

Постановление бюро РК КПСС и исполнкома райсовета от 12 мая 1955 г.

Произведенной проверкой установлено, что в колхозах «Правда», «Сибиряк», им. Черняховского нарушается агротехника на весеннем севе. В колхозе «Правда» в полеводческой бригаде, бригадир т. Кирсанов, посажено 30 гектаров пшеницы не проправленными семенами. В колхозах «Сибиряк», им. Черняховского посев пшеницы производится семенами с энергией прорастания 12—25 процентов и не отвечающими требованиям семенного стандарта по чистоте и влажности.

Бюро райкома и исполнкома районного Совета отмечают, что председатели колхозов тт. Никифоров, Васильков, агрономы по колхозам Грушевская, Захарова, Киселева, заведомо зная о наличии больших партий некондиционных семян, проявили беззаботность и медлительность в организации работ по подготовке их к посеву, игнорируют такие проверенные и обязательные агротехнические приемы, как воздушно-тепловой обогрев и проправление семян. Все это ведет к затяжке сева, снижению качества посевых работ и недобору урожая.

В целях недопущения нарушений агротехники на весеннем севе, бюро райкома КПСС и исполнкома райсовета постановляют:

1. Указать председателям колхозов «Правда»—т. Никифорову, им. Черняховского—т. Василькову, агрономам по колхозам Грушевской, Захаровой, Киселевой на их безответственное отношение к подготовке семенного материала, соблюдению минимума агротехнических мероприятий на весеннем севе и требует от них принятия срочных мер по устранению указанных недостатков.

2. Обязать руководителей МТС, колхозов и совхозов, сельских Советов, специалистов сельского хозяйства, секретарей парторганизаций обеспечить строгий контроль за соблюдением минимума обязательных агротехнических мероприятий на весеннем севе по каждой культуре и полю, установленных на 1955 год. Пресекать всякие попытки некачественного проведения весенне-полевых работ. За малейшее нарушение агротехники виновных привлекать к строгой ответственности.

3. Обязать секретарей парторганизаций, председателей сельских Советов широко развернуть массово-политическую работу среди колхозников и механизаторов за проведение весеннего сева в лучшие агротехнические сроки с высоким качеством работ.

## \* Шире соревнование на весеннем севе! \*

### В райкоме КПСС и райисполкоме

Рассмотрев итоги социалистического соревнования МТС и колхозов района на 10 мая с.г., бюро РК КПСС и исполнкома райсовета постановили присудить переходящие красные знамена: первое — Судженской МТС (директор т. Цыбулевский, секретарь парторганизации т. Иванов), выполнившей план сева яровых на 42,1 процента, пшеницы — на 64,9 процента, второе — колхозу имени Хрущева (предс-

датель т. Желнерович, секретарь парторганизации т. Найденко), выполнившему план сева яровых на 63,4 процента, пшеницы — на 94,1 процента.

Второе место в соревновании присуждено колхозу «Искра» (председатель т. Захалявкин, секретарь парторганизации т. Иванов), выполнившему план сева яровых на 47,5 процента, пшеницы — на 65 про-

центов, проводившему весенний сев с высоким качеством.

Третье место занял колхоз имени Буденного (председатель т. Янов, секретарь парторганизации т. Арышев П.Е.) Колхоз выполнил план сева яровых на 31,3 процента, пшеницы — на 58,3 процента.

Бюро РК КПСС и исполнкома райсовета отметили неудовлетворительную работу на весеннем севе колхозов Первомайской МТС.

### Итоги работы механизаторов Улановской МТС

Подведены итоги работы среди тракторных бригад Улановской МТС. Первое место в соревновании и переходящее красное знамя МТС завоевала тракторная бригада Николая Леонтьевича Белоусова, выполнившая план весеннего сева

на 22 процента и выработавшая на 15-сильный трактор 49,5 га мягкой пахоты.

Второе место в соревновании заняла бригада Михаила Федоровича Морозова, выполнившая план сева яровых на 23 процента и выработавшая на

15-сильный трактор 42,5 га мягкой пахоты. Бригада Ивана Филипповича Новицкого, работающая на полях колхоза имени Молотова, заняла третье место.

Д. ЛИХАЧЕВ.

### Победитель соревнования

Когда секретарь парторганизации Судженской МТС т. Иванов стал говорить об итогах работы тракторных бригад на севе, в зале клуба, где проходило совещание, наступила небывалая тишина. Каждому хотелось поскорее узнать, кто победитель соревнования. А им оказалась тракторная бригада Ивана Васильевича Зверева, работающая на полях колхоза «Искра». Правда, эта бригада по выработке на 15-сильный трактор имеет меньшую выработку, чем бригада т. Пилюгина, но зато по качеству сева далеко опередила. Посев пшеницы проведен только перекрестным способом.

Получая переходящее крас-

ное знамя, И. В. Зверев, волнуясь, сказал:

— Пусть не думают судженские колхозники и механизаторы, что они могут хорошо трудиться. В д. Марьевке народ может работать лучше. Выработка по нашей бригаде чуть меньше, чем у т. Пилюгина, но мы знаем свою совестью завоевали. Посев проводим только перекрестным способом, предпосевные работы также провели только с хорошим качеством. Отдадим все силы, но добьемся того, чтобы получить с каждого гектара по 20 центнеров зерновых.

11 мая бригада закончила сев пшеницы и приступает к

посадке картофеля. Посадку картофеля думают закончить до 18 мая, чтобы затем своевременно посеять кукурузу.

Лучше других в бригаде трудаются трактористы Алексей Петрович Арышев и Дмитрий Григорьевич Севуха, работающие на тракторах «НАТИ». На севе они задание выполняют на 115—120 процентов. Добросовестно выполняет свои обязанности учитель отряда Наталья Дмитриевна Шкун.

Борьба не только за теми, но, главным образом, за качество позволила механизаторам бригады т. Зверева выйти победителями в социалистическом соревновании.

Е. ФЕДОРОВА.

### Вызываем на соревнование бригаду Кочеткова

Вдохновленные решением ЦК КПСС, механизаторы нашей тракторной бригады, включаясь в социалистическое соревнование за успешное проведение всех сельскохозяйственных работ, обязуются в нынешнем году план тракторных работ выполнить на 150 процентов. Выработать на 15-сильный трактор в переводе на мягкую пахоту 800 гектаров. Вырастить вместе с полеводами колхоза имени Молотова урожай всех зерновых по 18 центнеров, картофеля — по 200 центнеров, овощей — по 170 центнеров с каждого гектара.

Провести сев в лучшие агротехнические сроки, за 10 дней. Картофель и овощи посадить только квадратно-гнездовым способом и провести механизированную обработку. Снизить себестоимость тракторных работ на 5 процентов против плановой, освоить целинных земель 50 гектаров, закончить вспашку яиц под урожай 1956 года к 1 октября с.г.

Учитывая то, что в дальнейшем увеличении общественного животноводства боль-

шое значение имеет обеспечение его кормами, мы решили план заготовки кормов и силоса выполнить на 110 процентов. Подвести к месту строительства животноводческих помещений 200 кубометров леса.

На социалистическое соревнование вызываем тракторную бригаду т. Кочеткова из Судженской МТС.

И. НОВИЦКИЙ, бригадир тракторной бригады № 10 Улановской МТС, ХАРИН, пом. бригадира, ЧЕРНЫШОВ, НОВИЦКИЙ, трактористы.

### Соревнование тракторных бригад района

по выработке на 15-сильный трактор в га на 10 мая 1955 года

1. Пилюгин	98,9	16. Юрин	39,4	30. Цыганков	12,1
2. Зверев	93,8	17. Загаев	37,6	31. Жалдыба	10,9
3. Куприянов	92,8	18. Титов	32	32. Лобанов	10,7
4. Файдель	82,3	19. Циркель	32	33. Коломеец	10,1
5. Новицкий Ив. Ф.	70	20. Арышев	31,8	34. Фепурин	8,5
6. Крюков	64,2	21. Белоусов Ф.	30	35. Тарасов	7,5
7. Овсянников	63,6	22. Кузоватов	29,6	36. Череповский	6,2
8. Башев	62,6	23. Новицкий Иг. Ф.	23,4	37. Сикора	3,8
9. Козубов	59,6	24. Сероухов	21	38. Пискунов	3,6
10. Красченко	52,7	25. Нестеренко	18	39. Войтенко	3,4
11. Белоусов Н.	49,5	26. Нефедов	16	40. Антонов	1,6
12. Кремнев	46,7	27. Понкратов	15	1. Судженская МТС	54,6
13. Кочетков	43	28. Максименко	13	2. Улановская МТС	22,9
14. Морозов	42,3	29. Лаптев	13	3. Первомайская МТС	19
15. Чистяков	41				

### ЛУЧШИЙ ТРАКТОРНЫЙ ВАГОНЧИК

Механизаторам тракторной бригады т. Циркель, работающей на полях колхоза «Путь Сталина» созданы хорошие

культурно-бытовые условия. В тракторном вагончике чисто иуютно, имеются матрацы. На стенах вывешены лозунги и

Колхозы имени Крупской, «Красное знамя», «Правда», «Сибиряк», «6-й съезд Советов» на 10 мая не производили сев яровых культур, тем самым упустили лучшие сроки. Для руководителей этих колхозов весна наступает позднее, чем для других.



Председатель колхоза: «И откуда они узнали, что я сплю?»

### Не убрана конопля

С прошлого года в колхозах имени Маленкова (председатель т. Иванов) и имени Жданова (председатель т. Ларионов) стоит не убранной ко-

нопля, хотя в обоих колхозах есть нужда в пеньке. Хуже того, в сельхозартели имени Маленкова не собрали даже ее семена.

### Традиционная эстафета

Придавая большое значение делу физического воспитания, районный Совет депутатов трудящихся решил на свой приз провести традиционную эстафету на дистанцию 71,5 километра, которая будет состоять из 15 этапов. Начато провести эстафету 29 мая нынешнего года. В ней примут участие 10 команд. Пройдет эстафета по некоторым населенным пунктам района.

Старт будет дан на стадионе «Динамо». В первых четырех этапах примут участие мужчины по дистанциям: 3.000, 800, 200 и 100 метров. Заканчивают они свой бег в конце Западной улицы и передают эстафету конникам, которые передают ее в начале с. Ольговки велогонщикам. Велогонщики в двух этапах должны пройти 20 километров. Первый этап этого расстояния равен 5 километрам, а второй — 15. От велогонщиков эстафету принимают мотогонщики. Их дистанция равна 35 км и проходит она через с. Данковку, Кайлу, Судженку. У села Ольговки мотогонщики передают эстафету женщинам-велогонщицам, которые, пронеся ее 7,5 километра, передадут затем мужчинам. Мужчины в свою очередь пронесут ее на расстоянии 1.500 метров. В следующем этапе — 800 метров с эста-

фетой бегут женщины и в последний раз передают ее мужчинам, которые бегут на дистанцию 400 метров.

Последних три этапа эстафету проносят женщины. Приняв ее у мужчин на Красноармейской улице, они пробегают дистанцию в 400 метров и приносят ее на стадион. Здесь женщины пробегают оставшиеся 300 метров: 14 этап дистанцию в 200 метров и 15 этап — 100 метров.

Такое спортивное мероприятие требует больших волевых качеств от всех участников эстафеты. Поэтому руководители предприятий, учреждений, колхозов, совхозов и МТС должны со всей серьезностью отнести к нему.

В эти дни будет проходить и вторая спартакиада сельских физкультурников, на которой они будут отдавать честь своего колхоза и право участия в областном соревновании. Активное участие сельской молодежи в спартакиаде даст возможность нашему району занять не 4 место, а одно из первых мест.

Н. КОБЗЕВ,  
председатель районного комитета физкультуры и спорта.

### Собирать и сдавать лом

В каждом доме, хозяйстве имеются старые металлические изделия, пришедшие в негодность. Этот, пришедший в негодность, металлический лом является ценным сырьем для металлургических заводов. После соответствующей переработки металлические заводы изготавливают из металломолома на миллионы рублей новых машин для промышленности, сельского хозяйства, а также множество предметов домашнего обихода.

Сбор металломолома — дело большой государственной важности. Обком ВЛКСМ и облпотребсоюз, например, объявили конкурс по сбору металломолома среди школ, согласно которого собравшим больше лома будут выдаваться премии.

Б. СИНИЦЫН.

### Нет заботы о покупателях

Правление Яля-Петропавловского сельпо и его председатель т. Петраченко очень мало проявляют заботы об обеспечении населения продовольственными и промышленными товарами.

Для подвозки товаров руководство Антоновского кварцитного рудника всегда дает трактор, но правление сельпо

не учитывает запросы покупателей и больше старается завозить спиртных напитков. Сам же т. Петраченко занимается систематической пьянкой. Пьет по любому случаю, даже в рабочее время. Поэтому ему никогда думать о запросах покупателей.

В. ПОЗДНЯКОВ,  
депутат районного Совета.

Редактор Е. ДОЛЬНИКОВА.